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Ata número catorze 
 
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
BELMONTE, REALIZADA NO DIA VINTE DE JUNHO DE DOIS MIL E 
VINTE E QUATRO 
 

Ao vigésimo dia do mês de junho do ano dois mil e vinte e quatro, pelas 10:00 
horas na Sala de Reuniões do Edifício dos Paços do Concelho, reuniram a Câmara 
Municipal de Belmonte, sob a Presidência do Senhor Presidente Dr. António Pinto Dias 
Rocha, estando presentes, o Senhor Vice-Presidente da Câmara Municipal de Belmonte, 
Dr. Paulo Gabriel Esteves Borralhinho, os Senhores Vereadores José Pereira Carrola 
Mariano e Carlos Alberto Duarte Afonso, comigo António José Pimenta de Melo, Chefe 
da Unidade Técnica Municipal Administrativa. 

 
O Senhor Presidente da Câmara Municipal de Belmonte, Dr. António Pinto Dias 

Rocha, tomou a palavra e saudou os presentes. Seguidamente informou que iriam ser 
acrescentados os seguintes pontos à Ordem de Trabalhos: 

A) Unidade Técnica Municipal Administrativa 
A.3.6.) Denúncia de Protocolo de Exploração das Piscinas Municipais de 

Caria 

B) Divisão Técnica Municipal de Planeamento, Obras e Urbanismo 
B.4) Declaração do Interesse Municipal do Complexo Desportivo da 

Associação Caça e Pesca do Concelho de Belmonte. 
 

O Senhor Vereador André Filipe Reis Rosa Correia, não esteve presente na 
reunião, tendo o mesmo justificado a sua ausência.  
 

O Senhor Vereador da Câmara Municipal de Belmonte, Carlos Afonso, tomou a 
palavra e informou que votava contra a justificação apresentada pelo Senhor Vereador 
André Filipe Reis Rosa Correia. 
 
 
A) UNIDADE TÉCNICA MUNICIPAL ADMINISTRATIVA 
A.1.) Aprovação da Ata da Reunião da Câmara Municipal, realizada em 6 de junho de 
2024 
A.2.) Período Antes da Ordem do Dia 
A.3.) Período da Ordem do Dia 
A.3.1.) Aprovação de minuta de Protocolo entre o Município de Belmonte e a Orla 
Periférica Associação de Nadadores-Salvadores do Interior – Época Balnear 2024 
A.3.2.) 1ª Revisão ao Orçamento e Grandes Opções do Plano 2024 
A.3.3.) Contas Consolidadas do Município de Belmonte 2023 
A.3.4.) Santa Casa da Misericórdia de Belmonte - Apoio na Aquisição de Viatura 
A.3.5.) Informação EMPCD - Desporto - Organização das Férias Aquáticas de Verão 
2024 
A.3.6.) Apreciação e votação da Denúncia de Protocolo de Exploração das Piscinas 
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Municipais de Caria. 
 
B) DIVISÃO TÉCNICA MUNICIPAL DE PLANEAMENTO, OBRAS E 
URBANISMO 
B.1) Decisões Tomadas ao Abrigo da Delegação de Competências 
B.2) Processo nº 14/2024 - Ampliação de Unidade de Operação e Gestão de Resíduos - 
Vale da Sertã - Colmeal da Torre - Santos e Matos, Ldª - Ratificação de Despacho 
B.3) Processo nº 40/2024 - SIEL - Danos em Viatura - Hugo Miguel Carvalheiro 
Gonçalves - Ratificação de Despacho 
B.4) Apreciação, discussão e aprovação da Declaração do Interesse Municipal do 
Complexo Desportivo da Associação Caça e Pesca do Concelho de Belmonte 
 
 
A) UNIDADE TÉCNICA MUNICIPAL ADMINISTRATIVA 
 
A.1.) APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO DA CÂMARA MUNICIPAL, 
REALIZADA EM 16 DE MAIO DE 2024 
 

A Câmara Municipal de Belmonte, deliberou aprovar pelos Senhores Vereadores 
presentes na última reunião, e a abstenção do Senhor Presidente Dr. António Pinto Dias 
Rocha, que por motivos de agenda teve de se ausentar da reunião, a Ata da reunião 
ordinária da Câmara Municipal, que teve lugar em 16 de maio de 2024. 
 
A.2) PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA 
 

O Senhor Presidente da Câmara Municipal de Belmonte, Dr. António Pinto Dias 
Rocha, tomou a palavra e aludiu que o cortejo das Marchas Populares de Belmonte, 
tinham decorrido dentro do previsto e que tinham corrido muito bem. 

Seguidamente deu os parabéns à organização e a todos os que tinham colaborado 
na organização, frisando que até as empresas tinham colaborado. 

Saudou também o Senhor Vereador José Mariano, que tinha sido um grande 
interveniente nas Marchas Populares de Belmonte. 

Deu conhecimento que as Marchas Populares de Belmonte, iriam desfilar na 
Guarda, sendo que iriam representar o nosso concelho. 

Frisou ainda que a ida das Marchas Populares de Belmonte, ao programa da 
manhã da TVI, também tinha corrido bastante bem, por isso estavam de parabéns. 

Asseverou que a população gostava bastante deste tipo de iniciativas. 
Informou que no dia de ontem o Senhor Vice-Presidente lhe tinha dado uma boa 

notícia, pois o mesmo tinha tido uma reunião com o Senhor Ministro da Coesão, e que 
as obras na escola Pedro Álvares Cabral, iriam ser uma realidade, pois era uma 
necessidade absoluta, sendo que a obra envolvia verbas que rondavam um milhão e 
meio de euros. 

Aludiu que iria ser uma obra de fundo, pois a escola necessitava-a para prestar 
melhor serviço às pessoas que ali trabalhavam e aos seus alunos. 

Frisou que esperava poder ter indicações para poderem iniciar essa obra o mais 
rapidamente possível. 
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O Senhor Vereador da Câmara Municipal de Belmonte, Carlos Afonso, tomou a 
palavra e referiu que no dia nove de junho, tinha-se deliciado no espetáculo que existiu 
no Auditório da Santa Casa da Misericórdia de Belmonte. 

Aludiu que os Sforzando, tinha sido um teatro organizado pelos Quarta Parede, 
onde os atores eram maioritariamente os elementos da banda das Cortes, pelo que tinha 
sido um momento espetacular que tinha acontecido. 

Lamentou foi o facto de só dois terços da casa estarem lotados e 
maioritariamente de gente de fora, pois espetáculos de qualidade que vinham até cá, as 
pessoas não aproveitavam era muito lamentável e depois diziam que não havia cultura. 

 
O Senhor Presidente da Câmara Municipal de Belmonte, Dr. António Pinto Dias 

Rocha, retomou a palavra e informou que estavam satisfeitos com o acordo que o 
Município tinha feito com a Quarta Parede, sendo que os mesmos já tinham desafiado 
novamente o Município para o manterem, e que oportunamente iria trazer esse assunto à 
reunião de Câmara. 

 
O Senhor Vereador da Câmara Municipal de Belmonte, Carlos Afonso, tomou 

novamente a palavra e apresentou o Voto de Pesar, pela morte do Senhor Professor 
Mário Inácio Dias Duarte, uma vez que tinha marcado várias gerações como professor, 
e socialmente, que nos tinha deixado com a bonita idade de noventa e sete anos, com 
muita lucidez. 

 
O Senhor Presidente da Câmara Municipal de Belmonte, Dr. António Pinto Dias 

Rocha, tomou a palavra e aludiu que em boa hora o Município de Belmonte o tinha 
homenageado nas Comemorações do dia 26/04/2024. Manifestando a concordância do 
Município com o Voto de Pesar. 

 
O Senhor Vereador da Câmara Municipal de Belmonte, Carlos Afonso, retomou 

a palavra e referiu que outra coisa que voltava a insistir e pediu, que de uma vez por 
todas que as casas de banho por baixo da Loja do Cidadão, fossem uma realidade, pois 
era constrangedor o que os nossos turistas passavam. Aludiu que no mês de maio, em 
Belmonte, tinha existido uma enorme afluência de muitos milhares de turistas e que 
estes eram muitas das vezes mal tratados nos estabelecimentos por causa das casas de 
banho. Pelo que, urgia a solução, já tinham o projeto aprovado era só fazer a obra e que 
estas teriam que ser naquele sítio e não em outro. 

Asseverou que não gostava muito de falar politicamente, mas que tinha sido uma 
promessa eleitoral sua, que se ganhasse as eleições as casas de banho públicas estariam 
feitas nesse Natal. 

 
O Senhor Presidente da Câmara Municipal de Belmonte, Dr. António Pinto Dias 

Rocha, tomou a palavra e informou o Senhor Vereador da Câmara Municipal de 
Belmonte, Carlos Afonso, que os seus três anos como Vereador mereciam que essa 
promessa fosse cumprida. 

 
O Senhor Vereador da Câmara Municipal de Belmonte, Carlos Afonso, tomou a 

palavra e agradeceu, sendo que só pedia que a obra fosse uma realidade. 
Seguidamente chamou a atenção do Senhor Vice-Presidente da Câmara 
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Municipal de Belmonte, Dr. Paulo Borralhinho, que de uma vez por todas não 
acontecesse o que estava a acontecer, pois tinham tido um fim-de-semana cheio de 
festas e atividades em todo o lado. 

Prosseguiu questionando para que servia a reunião com as Coletividades? Não 
podia ser. Pois tinha havido três dias de festa em Maçainhas e em Belmonte e jogos de 
futebol interessantes em Caria para um universo de seis mil e duzentos cidadãos, sendo 
que cabia ao Executivo da Câmara tentar acordar e não impor com as Coletividades os 
seus eventos para que não houvesse coincidências. 

 
O Senhor Presidente da Câmara Municipal de Belmonte, Dr. António Pinto Dias 

Rocha, tomou a palavra e referiu que as Coletividades deveriam ter a preocupação de 
avisarem atempadamente os responsáveis da Câmara, sendo que por vezes não o 
faziam, o que depois era difícil coordenar. 

Informou que o Senhor Vice-Presidente da Câmara Municipal de Belmonte, Dr. 
Paulo Borralhinho, já tinha conversado consigo sobre esses assuntos, e que 
nomeadamente tinham pensado pedir apoio aos Senhores Presidentes da Juntas de 
Freguesia, a fim de se coordenar mais, pois um concelho tão pequeno como o nosso não 
deveria haver festas coincidentes. 

 
O Senhor Vereador da Câmara Municipal de Belmonte, José Mariano, tomou a 

palavra e referiu que havia um assunto que teria de repetir e de falar, que era o facto do 
Senhor Vereador da Câmara Municipal de Belmonte, André Reis, que já há meio ano 
que não vinha a esta “casa”, achando assim um caso único no país. Pelo que propunha 
que se fizesse uma consulta à CCDR, a fim de se saber se esta situação era legal ou não, 
pois esta situação era inadmissível.  

 
O Senhor Vice-Presidente da Câmara Municipal de Belmonte, Dr. Paulo Gabriel 

Esteves Borralhinho, tomou a palavra e saudou os presentes. Seguidamente e em 
resposta ao Senhor Vereador da Câmara Municipal de Belmonte, Carlos Afonso, sobre 
a sobreposição dos eventos, aludiu que na primeira reunião que tiveram, tinham criado 
um quadro onde se tinham colocado todas as atividades para que as pessoas pudessem 
ver e tivessem alguma atenção sobre isso. Contudo era com os erros que se ia 
aprendendo, sendo que até já tinha conversado com o Senhor Presidente da Câmara 
Municipal, que iriam ter isso em atenção relativamente à atribuição dos subsídios, pois 
sempre que façam algo que não esteja no Plano de Atividades e que não seja bem 
justificado a sua alteração, não teriam qualquer tipo de apoio financeiro, nem técnico 
por parte do Município. Frisou que se teria de optar por aí, uma vez que não dava de 
outra forma, pelo que teriam de ser um bocadinho mais radicais. 

Referiu que esta situação não tinha sido benéfica para ninguém, sobretudo neste 
último fim-de-semana e no fim-de-semana que se aproximava. 

Posteriormente deu os parabéns ao Gabinete Social da Autarquia por ter 
realizado a festa de encerramento das atividades extra curriculares relativas ao pré-
escolar do ano letivo 2023/2024, no Castelo de Belmonte, no dia 10 de junho de 20214, 
pois a mesma tinha corrido muito bem e tinha sido muito participada. 

Mencionou que no dia 12 de junho de 2024, em Viseu, tinha tido a apresentação 
da Volta a Portugal em Bicicleta, sendo que iria existir uma etapa que passaria pelo 
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concelho de Belmonte, e que oportunamente se iria ter mais informações acerca deste 
assunto. 

Salientou que no dia 13 de junho de 2024, as crianças do primeiro ciclo do 
concelho de Belmonte, tinham ido ao Jardim Zoológico a Lisboa e que no dia de ontem, 
tinham ido as crianças do pré-escolar do concelho de Belmonte ao Portugal dos 
Pequeninos a Coimbra, tendo as viagens corrido bem. 

No que respeitava às Marchas Populares de Belmonte, referiu que o Senhor 
Presidente da Câmara Municipal já tinha dito que tinham corrido bem. 

Deu conhecimento que no dia 16 de junho de 2024, tinha participado nas 
Comemorações dos 50 anos da Associação da Juventude de Maçainhas, onde tinha 
estado no almoço com diversas entidades e Coletividades do concelho, e que tinham 
sido homenageados os sócios, os fundadores, assim como os antigos e o atual Presidente 
da Associação da Juventude de Maçainhas, sendo que a festa também tinha corrido 
muito bem. 

Deixou também uma menção ao Jump, que abriu dois espaços para os mais 
pequenos, o Alegr`Arte no Centro Escolar em Belmonte e o Mini Jardineiros em Caria. 

Felicitou desejando boa sorte ao CAP de Caria, pela sua nova viatura elétrica, 
sendo que tinha estado presente na bênção da mesma no dia 18 de junho de 2024. 
Viatura essa que tinha sido apoiada pelo Município de Belmonte, assim como de outros 
equipamentos necessários para a cozinha no valor global de quinze mil euros. 

Referiu que no dia 18 de junho de 2024, tinha também participado na reunião 
com a Mobilidade dos Transportes que tinha contado com a presença da Senhora 
Presidente Engª Ana Paula Vitorino, com os Senhores Presidentes das Câmara 
Municipais do Fundão, Guarda, Castelo Branco e Covilhã, onde tinha sido apresentado 
um projeto piloto de mobilidade integrada na Beira Interior.  

Deu nota, que no dia de ontem tinha estado em Lisboa, inserido numa comitiva 
da CIM, para se reunirem com o Senhor Ministro Adjunto da Coesão Territorial, 
Manuel Castro de Almeida, cuja reunião tinha como principal objetivo fazer o ponto de 
situação sobre um conjunto de projetos no âmbito da linha aprovada para os incêndios 
da Serra da Estrela, pois este projeto já tinha sido iniciado pelo antigo Governo, sendo 
que queriam assegurar que o mesmo não estava parado, uma vez que até ao momento 
ainda não tinham saído os avisos o que os preocupava.  

Frisou que o Senhor Ministro Adjunto, lhes tinha dito que o lógico nem seria 
sair por aviso, mas sim por convite, tendo já as fontes de financiamento, assim como os 
beneficiários já estavam definidos, o que seria uma solução, uma vez que aquele 
dinheiro seria para nós. 

Referiu que outra preocupação que tinha sido levantada, era o projeto da 
reparação da Escola Secundária, cujo investimento era de cerca um milhão e meio de 
euros, e que o mesmo não tinha sido contemplado neste PRR. Salientou que a Escola 
Secundária, estava na listagem dos prioritários do PRR, sendo que a distribuição tinha 
sido feita pela ordem de entrada, o que não tinha qualquer lógica, ou seja, tinham 
mudado as regras. 

Asseverou que o Senhor Ministro Adjunto da Coesão Territorial, tinha 
assegurado que iriam contemplar as escolas que estavam na lista de prioritários e que 
iriam ser contempladas através do Orçamento de Estado e de um financiamento que o 
Estado iria recorrer diretamente ao BEI, e que seria até ao final do ano. 

 

https://pt.wikipedia.org/wiki/Minist%C3%A9rio_da_Coes%C3%A3o_Territorial
https://pt.wikipedia.org/wiki/Minist%C3%A9rio_da_Coes%C3%A3o_Territorial
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O Senhor Presidente da Câmara Municipal de Belmonte, Dr. António Pinto Dias 
Rocha, tomou a palavra e informou que no domingo dia 16 de junho de 2024, tinha tido 
uma visita informal a Belmonte, dos Senhores Deputados do Partido Socialista eleitos 
pelo distrito de Castelo Branco. 

Deu conhecimento, que no dia 8 de julho de 2024, iria existir uma visita a 
Belmonte, uma vez que iriam decorrer as Jornadas Parlamentares no distrito de Castelo 
Branco, mas que infelizmente não poderia estar presente. 

Asseverou que havia um assunto que o estava a preocupar, e que achava que 
Belmonte e o concelho de Belmonte estava muito prejudicado para já, que era a situação 
da Rádio Caria. 

Frisou que a Rádio Caria, tinha deixado de dar notícias do nosso concelho, pois 
a única informação que tinham para além da escrita que era uma vez por mês. 

Mencionou que a Rádio Caria, dava notícias da zona de Coimbra, de 
restaurantes, de empresas dessa zona e de empresas daqui porque certamente estavam a 
apoiar a rádio. Logo, tinha deixado de proporcionar aquela informação que era 
necessária. Todavia, até achava um pouco estranho a população não reagir. 

Para terminar, informou que iria tentar falar com o Senhor Nuno Soares, para 
saber o que é que se estava a passar. 

 
 

INTERVENÇÕES DO PÚBLICO: 
 

Esteve presente na reunião o Senhor Carlos Coelho, o Senhor José Armando e o 
Senhor Carlos Rato. 

 
O Senhor Carlos Coelho, tomou a palavra e referiu que era habitante do Bairro 

do Pinhal do Carrola, em Belmonte, e que há mais de um ano que a situação dos 
buracos na estrada do bairro se mantinham, sendo que a casa que se encontrava lá em 
construção já tinha terminado. 

Frisou que já tinham reparado a estrada de acesso ao Centro de Saúde de 
Belmonte e de outras estradas das ruas de Belmonte, e que a estrada do Bairro do Pinhal 
do Carrola, continuava esquecida. Pelo que chamou a atenção do Executivo para que 
esta situação fosse resolvida com a maior urgência. 

 
O Senhor Presidente da Câmara Municipal de Belmonte, Dr. António Pinto Dias 

Rocha, tomou a palavra e solicitou ao Senhor Vice-Presidente da Câmara Municipal, 
Dr. Paulo Borralhinho e ao Senhor Engenheiro Simões, que resolvessem este assunto. 
Todavia solicitou-lhes que ligassem ao seu Adjunto Senhor Joaquim Antunes, que era o 
responsável pelo pessoal que andava na rua, para que a situação/problema dos buracos 
fosse resolvida o mais rapidamente possível. 

Solicitou ainda ao Senhor Engenheiro Simões, que era necessário um raile junto 
à Capela do Santo Antão em Belmonte, quando se ia para a Pousada, a fim de se evitar 
que algum automóvel caísse na ravina. 

Também solicitou sinais de trânsito para deficientes junto à Estatua do Pedro 
Álvares Cabral, assim como de sinais de trânsito a permitir o estacionamento na rampa 
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junto ao edifício ao lado farmácia, para que as pessoas que necessitassem de ir à 
farmácia tivessem ali estacionamento.  

 
O Senhor José Armando, solicitou a palavra e aludiu que a sua intervenção tinha 

a ver com a intervenção que tinha feito na reunião de Câmara no dia 18 de abril de 
2024, por causa de um serviço de transporte que a Câmara Municipal de Belmonte, 
estava a fazer a uma empresa privada, tendo questionado se a Câmara Municipal, ainda 
continuava a prestar o serviço à empresa, porque a proprietária dessa empresa sentiu-se 
ressabiada pelo próprio ter defendido uma questão unânime e que na sua opinião achava 
que tinha o pleno direito de ter vindo a reclamar à Camara Municipal, pois não tinha ido 
reclamar com ela. Todavia, a mesma tinha ido tirar dividendos ao seu estabelecimento 
comercial e a insultá-lo, sendo que posteriormente tinha o denunciado à GNR, pelo que 
tinha uma queixa na GNR para resolver contra essa pessoa. 

Asseverou que outra situação que gostaria de transmitir ao Senhor Presidente da 
Câmara Municipal de Belmonte, Dr. António Pinto Dias Rocha e aos Membros da 
Mesa, era muito importante, pois já morava nesta vila desde pequeno, colaborava 
sempre que podia, mas que esta situação o deixava meramente chocado, sendo que não 
acreditava que os Membros da Mesa não soubessem o que se estava a passar no Parque 
de Santiago, que era uma autêntica vergonha para todos os turistas que visitavam 
Belmonte. Mencionou que não havia uma sanita, um lavatório, uma porta, ou seja, não 
havia condições nenhumas para as pessoas lá irem com as crianças. 

Asseverou que as pessoas faziam as necessidades na rua. 
 
O Senhor Presidente da Câmara Municipal de Belmonte, Dr. António Pinto Dias 

Rocha, tomou a palavra e questionou o Senhor José Armando porque é que não dizia 
quantas vezes é que o Parque de Santiago já tinha sido arranjado e que posteriormente 
tinha sido danificado.  

 
O Senhor José Armando, tomou a palavra e referiu que tinha de se arranjar 

alternativas de videovigilância, que não eram difíceis de arranjar para se poder 
salvaguardar o espaço. 

 
O Senhor Presidente da Câmara Municipal de Belmonte, Dr. António Pinto Dias 

Rocha, retomou a palavra e informou o Senhor José Armando, que relativamente ao 
serviço de transporte o mesmo terminaria quando a empresa entrasse em férias.  

No que respeitava às questões pessoais entre a Senhora e o Senhor José 
Armando, o executivo não tinha nada a ver com isso. 

No que concerne ao Parque de Santiago, realmente era uma vergonha, e não 
compreendia como era possível existirem pessoas a fazerem isso. Todavia iriam colocar 
lá Câmaras de videovigilância. 

 
O Senhor Carlos Rato, tomou a palavra e informou que tinha cerca de quarenta e 

dois sinais há mais de dois meses e que não havia ninguém da Câmara Municipal que os 
fosse buscar, pois não tinha ninguém para os colocar. 

Informou que tinha atravessado a Rua Pedro Álvares Cabral e por mais incrível 
que parecesse apenas estavam dois sinais bem colocados, os outros estavam todos mal 
colocados. Referiu que existiam sinais na via pública, o que nunca tinha visto. 
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O Senhor Presidente da Câmara Municipal de Belmonte, Dr. António Pinto Dias 
Rocha, tomou a palavra e aludiu que o Senhor Carlos Rato, tinha sido a primeira pessoa 
a dizer-lhe que os sinais de trânsito da Rua Pedro Álvares Cabral estavam mal 
colocados. 

 
 

A.3.) PERÍODO DA ORDEM DO DIA 
 
A.3.1.) APROVAÇÃO DE MINUTA DE PROTOCOLO ENTRE O MUNICÍPIO 
DE BELMONTE E A ORLA PERIFÉRICA ASSOCIAÇÃO DE NADADORES-
SALVADORES DO INTERIOR – ÉPOCA BALNEAR 2024 
 

Foi presente à reunião de Câmara, para aprovação a Minuta de Protocolo entre o 
Município de Belmonte e a Orla Periférica Associação de Nadadores-Salvadores do 
Interior para a época balnear 2024. 

O valor máximo estimado a pagar à Orla Periférica Associação de Nadadores-
Salvadores do Interior será de 7.500,00€, isentos de Iva. 
 
DELIBERAÇÃO: 
A Câmara Municipal de Belmonte, deliberou aprovar por unanimidade, a Minuta 
de Protocolo entre o Município de Belmonte e a Orla Periférica Associação de 
Nadadores-Salvadores do Interior para a época balnear 2024, sendo o valor 
máximo estimado a pagar de 7.500,00€, isentos de Iva. 
 
A.3.2.) 1ª REVISÃO AO ORÇAMENTO E GRANDES OPÇÕES DO PLANO 
2024 

 
Foi presente à reunião de Câmara, para discussão e aprovação, a 1ª Revisão ao 

Orçamento e Grandes Opções do Plano 2024, do Município de Belmonte. 
 
O Senhor Vereador da Câmara Municipal de Belmonte, Carlos Afonso, tomou a 

palavra e referiu que esta revisão não era mais do que a reafectação de verbas já 
previstas em orçamento, de obras que agora se tinha chegado à conclusão de que não 
iriam ser executadas, reforçando desta forma a rubrica que precisavam de mais verbas 
orçamentais, para assim ser possível uma melhor execução orçamental, em obras com 
execução mais ou menos asseguradas no Município. 

Questionou o porquê de na página dezanove estarem quatro reforços de um 
milhão e quinhentos mil euros. 

Frisou que existia um reforço que não gostava, talvez por “birra” que era no 
valor de duzentos e setenta e dois mil euros, para os vários tipos de contratos de 
trabalho. Todavia, continuava a dizer que era uma brecha grande que o Município de 
Belmonte tinha, que era a gestão de recursos humanos. 

Para terminar, informou que iria votar favoravelmente neste ponto. 
 
O Senhor Presidente da Câmara Municipal de Belmonte, Dr. António Pinto Dias 

Rocha, tomou a palavra e referiu que esta revisão era imprescindível, para se poder 
levar as várias iniciativas que se tinham em frente e de se pagar o que se devia, sendo 
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que não era tão deprimente conforme o que se falava lá fora. 
 
O Senhor Vereador da Câmara Municipal de Belmonte, José Mariano, tomou a 

palavra e referiu que apesar do documento ter chegado atrasado, esperava que o mesmo 
fosse uma mais-valia e que se pudesse beneficiar dos fundos do PPR. 

 
DELIBERAÇÃO 
Após troca de impressões, a Câmara Municipal de Belmonte, deliberou aprovar 
por unanimidade, a 1ª Revisão ao Orçamento e às Grandes Opções do Plano do 
Ano de 2024, nos termos da alínea c) do n. º1 do artigo 33º do Anexo I da Lei 
75/2013, de 12/09, e de remeter as mesmas para apreciação e votação da 
Assembleia Municipal, nos termos da alínea a) do n. º1 do artigo 25º do Anexo I da 
Lei 75/2013, de 12/09. 
 

A.3.3.) CONTAS CONSOLIDADAS DO MUNICÍPIO DE BELMONTE 2023 
 

Foram presentes à reunião de Câmara, os documentos do Relatório das Contas 
Consolidadas 2023 do Grupo Municipal, sobre os quais foram tecidas algumas 
considerações e prestados alguns esclarecimentos sobre as referidas contas. 

 
O Senhor Vereador da Câmara Municipal de Belmonte, Carlos Afonso, tomou a 

palavra e referiu que o documento estava bem elaborado. Todavia, o mesmo tinha um 
saldo negativo de um milhão e trezentos e setenta e cinco mil euros. 

Aludiu que uma das coisas que não tinha noção e pelo qual tinha ficado bastante 
alarmado, foi o facto de o COVID e as guerras, estarem a pesar nos bolsos dos 
portugueses e do Município. 

Salientou negativamente o facto de que os juros passaram de cento e doze mil 
euros para duzentos e vinte e seis mil euros, ou seja, um aumento superior a 100%. 

 
DELIBERAÇÃO 
A Câmara Municipal de Belmonte, deliberou com os votos favoráveis do Senhor 
Presidente, do Senhor Vice-Presidente e do Senhor Vereador José Mariano e a 
abstenção do Senhor Vereador Carlos Afonso, os documentos do Relatório das 
Contas Consolidadas 2023 do Grupo Municipal e remeter os mesmos, para 
apreciação e votação da Assembleia Municipal. 
 

O Senhor Vereador da Câmara Municipal de Belmonte, Carlos Afonso, retirou-
se da reunião, porque faz parte da Mesa da Provedoria, e nos termos do art.º 44º, alínea 
a) do CPA. 
 
A.3.4.) SANTA CASA DA MISERICÓRDIA DE BELMONTE APOIO PARA 
AQUISIÇÃO DE VIATURA ELÉTRICA. 
 

Foi presente à reunião de Câmara, pela Santa Casa da Misericórdia de Belmonte, 
datado de 11 de junho de 2024, o pedido de apoio para a aquisição de uma viatura 
elétrica. 
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DELIBERAÇÃO 
A Câmara Municipal de Belmonte, deliberou por unanimidade aprovar o apoio à 
Santa Casa da Misericórdia de Belmonte, para a aquisição de uma viatura elétrica 
no valor de 19.017,91€. 
 

O Senhor Vereador da Câmara Municipal de Belmonte, Carlos Afonso, 
regressou à reunião. 
 
A.3.5.) INFORMAÇÃO EMPDC – DESPORTO – ORGANIZAÇÃO DAS 
FÉRIA AQUÁTICAS DE VERÃO 2024 
 

Foi presente à reunião de Câmara, pelo EMPCD - Desporto da Autarquia, a 
Informação datada de 18/06/2024, relativamente à Organização das Férias Aquáticas de 
Verão 2024. Sendo que à semelhança dos anos transatos o Município de Belmonte 
organiza as Férias Aquáticas, que se realizam nas Piscinas Municipais de Caria e de 
Belmonte, atividade essa que se destina a todas as crianças que queiram participar com 
idades compreendidas entre os 3 e os 12 anos de idade. Pelo que no presente ano nas 
Piscinas Municipais de Caria, essa atividade irá decorrer entre os dias 01 a 12 de julho 
de 2024 e nas Piscinas Municipais de Belmonte, entre os dias 15 a 26 de julho de 2024. 

O transporte das crianças, tal como nos anos anteriores, será realizado pelos 
veículos Municipais. 

No que concerne aos custos envolvidos, os mesmos encontram-se descritos no 
quadro abaixo: 

Seguro de Acidentes Pessoais  250,00€ 

Professor 1 Professor 500,00€ 

Monitores de Belmonte e Caria  24 Monitores 50€ x 24 = 1.200,00€  

Festa de encerramento (insufláveis) Belmonte e Caria  1.205,40€ (Iva incluído) 

Total Estimado 3.155,40€ 

 
O valor a pagar aos monitores será através de transferência a efetuar para uma 

Associação do concelho, sendo que nos últimos anos o montante tem sido transferido 
para a União Desportiva de Caria.  

 
DELIBERAÇÃO 
A Câmara Municipal de Belmonte, deliberou aprovar por unanimidade, a 
proposta apresentada pela EMPCD - Desporto da Autarquia relativamente às 
Férias Aquáticas 2024. 
Mais deliberou, que o valor dos monitores será transferido para a União 
Desportiva de Caria. 
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A.3.6.) DENÚNCIA DE PROTOCOLO DE EXPLORAÇÃO DAS PISCINAS 
MUNICIPAIS DE CARIA 

 
O Senhor Presidente da Câmara Municipal de Belmonte, Dr. António Pinto 

Dias Rocha, informou que tinha sido afixado no recinto das Piscinas Municipais de 
Caria o seguinte aviso “Por motivos de falta de investimento e manutenção das 
Piscinas pela Câmara Municipal de Belmonte, informa-se que as mesmas não reúnem 
condições para abrirem ao público nesta época balnear 2024. Pedimos desculpa pelo 
incomodo.” 

Aludiu que este aviso não identificava quem o tinha escrito, contudo estava 
afixado no recinto das Piscinas Municipais de Caria. 

Mencionou que a informação que tinha era de que o Senhor Vice-Presidente, 
tinha tudo conversado com o Senhor Presidente da União de Freguesias de Belmonte e 
Colmeal da Torre e com o Senhor Presidente da Junta de Freguesia de Caria, ou seja, 
com as respetivas Juntas de Freguesia, para a abertura das piscinas e de ver o que 
faltava e do que era necessário fazer, a fim de as duas piscinas abrirem no dia um de 
julho de dois mil e vinte e quatro. 

Asseverou que com a União de Freguesias de Belmonte e Colmeal da Torre, já 
estava tudo definido. 

Relativamente a Caria tinha ficado surpreendido com esta situação, sendo que 
a primeira coisa que tinha feito, tinha sido contactar o Senhor Vice-Presidente e com o 
seu Adjunto que era o responsável por essas obras, a fim de obter informações, sendo 
que as informações que lhe tinham dado era que estava tudo adjudicado e que o 
investimento para essas obras rondava os trinta mil euros. Dando nota que as obras 
estariam concluídas para a próxima semana. Portanto, dia um de julho de dois mil e 
vinte e quatro, a piscina de Caria iria abrir ao público. 

Salientou que tendo em conta esta intervenção do Senhor Presidente da Junta 
de Freguesia de Caria e que o Senhor Presidente da Junta de Freguesia de Caria e a 
Junta de Freguesia de Caria, não estavam interessados em abrir as piscinas e uma vez 
que as Piscinas Municipais de Caria não pertenciam à Junta de Freguesia, logo a nada 
obrigava a Câmara a manter o protocolo existente, por essa razão a Câmara Municipal 
de Belmonte estava em condições de gerir, de fazer a manutenção e a exploração das 
piscinas de Caria. 

Deu conhecimento que trazia à reunião de Câmara, o ofício que iriam entregar 
ainda hoje em mãos à Junta de Freguesia de Caria. 

 
O Senhor Vereador da Câmara Municipal de Belmonte, Carlos Afonso, tomou 

a palavra e aludiu que era uma medida radical. Contudo se o Senhor Presidente e o 
Senhor Vice-Presidente garantiam que dessa forma, as piscinas de Caria iriam abrir 
em condições no dia 1 de julho, se para que estas estejam ao serviço da população, 
essa era a solução, ele também concordava com a solução apresentada. 

 
O Senhor Vereador da Câmara Municipal de Belmonte, José Mariano, tomou a 

palavra e referiu que estava estupefacto com esta situação e que gostava que isso não 
acontecesse. Todavia, as piscinas não podiam fechar. 
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O Senhor Presidente da Câmara Municipal de Belmonte, Dr. António Pinto 
Dias Rocha, tomou a palavra e informou que iria ser colocado nas Piscinas Municipais 
de Caria um aviso a informar que as piscinas iriam ser geridas pela Câmara Municipal 
de Belmonte e que abririam ao público a um de julho de dois mil e vinte e quatro. 

 
O Senhor Vice-Presidente da Câmara Municipal de Belmonte, Dr. Paulo 

Borralhinho, informou que dado a urgência da situação, iria-se fazer uma entrega 
direta a quem tem explorado nestes últimos anos o bar da piscina, que era a União 
Desportiva Cariense. 
 
DELIBERAÇÃO 
A Câmara Municipal de Belmonte, deliberou por unanimidade, proceder à 
denúncia do Contrato Interadministrativo de Delegação de Competências N.º 6-
2018, nos termos da alínea a) do N.º 1 da Cláusula 16, com efeitos imediatos. 
Considerou, que o Município iria criar as condições necessárias para que a Piscina 
Municipal de Caria, pudesse abrir na época balnear em curso, solicitando ao 
Senhor Presidente da Junta de Freguesia de Caria, a entrega imediata das chaves 
do referido equipamento. 
Mais deliberou remeter o Contrato Interadministrativo de Delegação de 
Competências para apreciação e votação da Assembleia Municipal, nos termos da 
alínea a) do n. º1 do artigo 25º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12/09. 
 
 
B) DIVISÃO TÉCNICA MUNICIPAL DE PLANEAMENTO, OBRAS E 
URBANISMO: 

B.1) DECISÕES TOMADAS AO ABRIGO DA DELEGAÇÃO DE 
COMPETÊNCIAS 

 

O Senhor Presidente informou a Câmara de que por despachos do Sr. Vice 
Presidente, datados de 29 de maio e 4, 8, e 12 de junho de 2024 e constantes dos editais 
nºs 84, 85, 86, 87, 88 e 89, datados de 31 de maio  e de 4, 11, 13 e 13 de junho de 2024, 
e no uso das competências que lhe foram delegadas, pela Câmara Municipal, na sua 
reunião ordinária de 25 de Outubro de 2013 - ao abrigo da Lei nº 75/2013, de 12 de 
Setembro, haviam sido proferidos os despachos conforme se indica, nos seguintes 
processos de obras, de acordo com as informações prestadas pela Divisão Técnica 
Municipal de Planeamento, Obras e Urbanismo, que se encontram arquivadas nos 
respetivos processos e que foram transmitidas aos requerentes: 

 

PROCESSO DE TOPONÍMIA N. 28/2024 

NOME: Luís Fernando Lucas Pinheiro 

PEDIDO: Atribuição de toponímia/Número de polícia 
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LOCAL: Caminho da Fontinha, nº 706 – 6250 – 043 Belmonte 

DESPACHO: Datado de 29/05/2024 – Deferido  

 

PROCESSO DE TOPONÍMIA N. 28/2024 

NOME: Natascha Nijenhuis Duvalois 

PEDIDO: Direito à Informação nos termos do art.º 110.º do RJUE 

LOCAL: Quinta da Castelhana – Monte do Bispo 

DESPACHO: Datado de 29/05/2024 – Deferido 

 

PROCESSO DE CERTIDÃO N. 31/2024 

NOME: Vítor Manuel Vaz Morão 

PEDIDO: Emissão de Declaração da ARU 

LOCAL: Bairro do Pinhal do Carrola / Rua Santa Cruz de Cabrália - Belmonte 

DESPACHO: Datado de 29/05/2024 – Deferido 

 

PROCESSO DE CERTIDÃO N. 30/2024 

NOME: João Nunes Sousa Henriques 

PEDIDO: Certidão de propriedade horizontal 

LOCAL: Largo Dr. António José de Almeida ou Rua da Fonte Grande - Belmonte 

DESPACHO: Datado de 04/06/2024 – Deferido 

PROCESSO DE CERTIDÃO N. 32/2024 

NOME: Joaquim Pinheiro Pires 

PEDIDO: Certidão de construção anterior ao RGEU 

LOCAL: Barrentas – Monte do Bispo 

DESPACHO: Datado de 04/06/2024 – Deferido 

 

PROCESSO VÁRIOS N. 56/2024 

NOME: Mário Matos Casteleiro 
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PEDIDO: Ocupação da via pública com esplanada 

LOCAL: Largo da Trincheira - Caria 

DESPACHO: Datado de 04/06/2024 – Deferido 

 

PROCESSO COMUNICAÇÃO DE UTILIZAÇÃO N. 14/2024 

NOME: João Nunes Sousa Henriques 

PEDIDO: Utilização de edifício 

LOCAL: Largo Dr. António José de Almeida ou Rua da Fonte Grande - Belmonte 

DESPACHO: Datado de 04/06/2024 – Deferido 

 

PROCESSO DE OBRAS N. 28/2023 

NOME: Nota – Empreendimentos, Lda. 

PEDIDO: Construção de moradia unifamiliar 

LOCAL: Quinta da Arca, Lote 13 - Malpique 

DESPACHO: Datado de 04/06/2024 – Deferido – Aprovação da Arquitetura 

 

PROCESSO DE OBRAS SEM PROJETO N. 22/2024 

NOME: Minutos Rebeldes – Imobiliária S.A. 

PEDIDO: Obras de conservação 

LOCAL: Bairro de Santo António - Caria 

DESPACHO: Datado de 04/06/2024 – Deferido 

 

PROCESSO DE CERTIDÃO N. 33/2024 

NOME: Bondalti Chemicals, S.A. 

PEDIDO: Certidão de confrontações 

LOCAL: Parede Nova - Caria 

DESPACHO: Datado de 08/06/2024 – Deferido 
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PROCESSO VÁRIOS N. 32/2024 

NOME: Manuel Duarte Alves 

PEDIDO: Renovação da ocupação da via pública com esplanada 

LOCAL: Rua dos Bombeiros Voluntários, nº 16 - Belmonte 

DESPACHO: Datado de 08/06/2024 – Deferido 

 

PROCESSO VÁRIOS N. 57/2024 

NOME: Maria Fernanda Marques Mendes Lameiras 

PEDIDO: Ocupação da via pública com esplanada 

LOCAL: Largo do Jacinto, nº 5 - Caria 

DESPACHO: Datado de 08/06/2024 – Deferido 

 

PROCESSO DE TOPONÍMIA N. 29/2024 

NOME: Guilherme Saraiva Correia 

PEDIDO: Atribuição de toponímia 

LOCAL: Rua Maria da Piedade M. C. Pires Soares, nº 44 – 6250-111 Caria 

DESPACHO: Datado de 08/06/2024 – Deferido 

 

PROCESSO DE OBRAS SEM PROJETO N. 15/2024 

NOME: Paula Cristina Roque Dias Hayworth 

PEDIDO: Construção de vedação metálica 

LOCAL: Ferrarias – Monte do Bispo 

DESPACHO: Datado de 08/06/2024 – Deferido 

 

PROCESSO DE CERTIDÃO N. 25/2024 

NOME: Maria Elisabete Pereira dos Santos 

PEDIDO: Certidão de edificação anterior à entrada em vigor do R.U.E.M.B. 

LOCAL: Moinho do Vento ou Caminho das Pereiras - Belmonte 
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DESPACHO: Datado de 08/06/2024 – Indeferido 

 

PROCESSO DE OBRAS N. 14/2024 

NOME: Santos & Matos, Lda. 

PEDIDO: Ampliação de unidade de operação de gestão de resíduos 

LOCAL: Vale da Sertã – Colmeal da Torre 

DESPACHO: Datado de 12/06/2024 – Aprovação condicionada da arquitetura 

 

PROCESSO COMUNICAÇÃO DE UTILIZAÇÃO N. 15/2024 

NOME: Ana Rita Gomes de Elvas 

PEDIDO: Utilização de edifício 

LOCAL: Olival Grande, Lote 8 - Belmonte 

DESPACHO: Datado de 12/06/2024 – Deferido 

 

A Câmara tomou conhecimento 

 

B.2) PROCESSO Nº 14/2024 - AMPLIAÇÃO DE UNIDADE DE OPERAÇÃO E 
GESTÃO DE RESÍDUOS - VALE DA SERTÃ - COLMEAL DA TORRE - 
SANTOS E MATOS, LDª - RATIFICAÇÃO DE DESPACHO 

 

Foi presente à Câmara o processo nº 14/2024, relativo à ampliação de unidade 
de operação e gestão de resíduos, sito no Vale da Sertã, em Colmeal da Torre e titulado 
em nome de Santos e Matos, Ldª, o qual mereceu despacho do Sr. Vice-Presidente 
datado de 12/06/2024, no sentido de aprovação, conforme informação 
248(2024/SEPO/DTMPOU. 

A Câmara ratificou o despacho. 
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B.3) PROCESSO Nº 40/2024 - SIEL - DANOS EM VIATURA - HUGO MIGUEL 
CARVALHEIRO GONÇALVES - RATIFICAÇÃO DE DESPACHO 

 

Foi presente à Câmara o processo nº 40/2024, relativo ao pedido de 
indemnização por danos em viatura, em nome de Hugo Miguel Carvalheiro Gonçalves, 
o qual mereceu despacho do Sr. Vice-Presidente datado de 12/06/2024, no sentido de 
aprovação do pagamento. 

A Câmara ratificou o despacho. 

B.4) APRECIAÇÃO, DISCUSSÃO E APROVAÇÃO DA DECLARAÇÃO DO 
INTERESSE MUNICIPAL DO COMPLEXO DESPORTIVO DA ASSOCIAÇÃO 
CAÇA E PESCA DO CONCELHO DE BELMONTE 
 

Foi presente à Câmara, a informação n.º 253/2024/SEPO/DTMPOU, de 
14/06/2024, após análise dos documentos que acompanham a dita informação, a 
Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar e submeter à apreciação da 
Assembleia Municipal o Reconhecimento de Interesse Público do “Complexo 
Desportivo Caça e Pesca do concelho de Belmonte “, propriedade da Associação de 
Caça e Pesca do Concelho de Belmonte, composto da sede social, campo de tiro, 
edifício de arrumos, charca, nos termos do disposto do artigo 21.º do Decreto-Lei n.º 
166/2008, de 22 de agosto, com as sucessivas alterações. 
 
 
APROVAÇÃO DA ATA 
 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar, desde já, toda esta Ata, nos 
termos do n.º 3 do Artigo 57º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12 de setembro. 

E nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente da Câmara, deu por encerrada 
esta reunião eram 11:40 horas, da qual eu, António José Pimenta de Melo, Chefe da 
Unidade Técnica Municipal Administrativa, subscrevi e assino a presente ata. 
 
 
 

O Presidente 
 
 

O Chefe da Unidade Técnica Municipal Administrativa 
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